



Hladký přechod

Zatímco vzhled oběživa dozná drobných změn, všechny bankovky – nové i staré – budou přijímány v plné nominální hodnotě. Žádná americká bankovka nebude stažena či devalvována. Spojené státy dosud nikdy nepřikročily k devalvaci měny a neudělají to ani nyní. Jak budou nová platidla postupně dávana do oběhu, staré bankovky bude Federální rezervní systém stahovat, jakmile se prostřednictvím bankovního sektoru vrátí z oběhu. Neexistuje tedy žádný časový limit či požadavek na výměnu předchozích serií za nové.

Máte-li zájem o další informace týkající se nových bankovek, navštivte stránku www.moneyfactory.com/newmoney

Peníze v nových barvách

Spolehlivější. Inteligentnější.
Bezpečnější.

www.moneyfactory.com/newmoney



Vláda Spojených států amerických vydává platidla s novým výtvarným řešením a novými ochrannými prvky, počínaje 20-dolarovou bankovkou koncem roku 2003.

Nové oběživo je spolehlivější, inteligentnější a bezpečnější: **spolehlivější**, neboť se obtížněji padělá a snadněji kontroluje; **inteligentnější**, aby si udrželo náskok před technicky vynalézávými padělateli; a **bezpečnější**, aby chránilo integritu americké měny.

Nejnápadnějším rozdílem u nového oběživa je zavedení jemných barev v podtisku, což stěžuje práci potenciálním padělatelům, neboť zvyšuje komplikovanost bankovky. Barva také napomůže snadnější identifikaci jednotlivých nominálních hodnot, neboť každá hodnota bude mít v podtisku jiné barvy.

Avšak i přes změny barevnosti si nová bankovka zachovává svoji velikost, charakteristický vzhled a hmatový dojem tradiční americké „zelené“ bankovky – nejznámější a nejrozšířenější měny.

Federální rezervní systém a Ministerstvo financí se zaměřují na neustálé zdokonalování vzhledu platidel s cílem chránit ekonomiku a vaše těžce vydělané peníze. K zajištění tohoto cíle se očekává zavádění nových platidel každých 7–10 let.

Emisi nové dvacetidolarové bankovky bude následovat nová bankovka v hodnotě 50 USD v roce 2004 a nová bankovka o hodnotě 100 USD v roce 2005. O nových bankovkách v hodnotě 5 a 10 USD se stále ještě uvažuje, avšak nové dvou- a jednodolarové bankovky se neplánují.

Ochranné prvky

Nová dvacetidolarová bankovka si ponechává tři z nejdůležitějších ochranných prvků, které byly zavedeny v 90. letech 20. století a snadno se kontrolují: **vodoznak, ochranný proužek a opticky proměnlivou barvu.**



Ochranný proužek

Podržte bankovku proti světlu a hledejte ochranný proužek, který je zapracován do papíru bankovky a probíhá rovnoběžně a kratší stranou. Podíváte-li se pozorněji, z obou stran bankovky jsou na proužku vidět slova „USA TWENTY“ a malá vlajka. Pod ultrafialovým světlem září tento proužek zeleně.



Opticky proměnlivá barva

Podívejte se na číslici „20“ v pravém dolním rohu na lici bankovky. Při naklápění bankovky opticky proměnlivá barva přechází z barvy měděné do zeleně.

Vodoznak

Podržte bankovku proti světlu a objevíte vodoznak, méně zřetelný obrazec, který se podobá velkému portrétu prezidenta Andrewa Jacksona. Vodoznak je součástí samotného papíru a je viditelný z obou stran bankovky.

NOVÉ PRVKY



Barva

Nejnápadnějším rozdílem u nové bankovky je přidání jemných podtiskových barev (zelené a broskvové) na obou stranách bankovky. Na lici straně bankovky jsou na pozadí napravo od portrétu modře vytištěna slova „TWENTY USA“ a na rubové straně na pozadí malé žluté dvacítky.



Symbyly svobody

Na lici stranu bankovky byly navrženy dva nové „symbyly svobody“ – američtí orli. Velký modrý orl na pozadí vlevo od portrétu prezidenta Andrewa Jacksona je typickou ukázkou těch, jaké malovali a modelovali v Jacksonově době. Menší orl v kovové zelené barvě vpravo dole od portrétu je současnější provedení. Symbyly svobody budou u každé hodnoty jiné.



Portrét a obrázek

Ovalné okraje a jemné linky obklopující portrét prezidenta Andrewa Jacksona na lici straně a rytina Bílého domu na rubové straně byly odstraněny. Portrét byl posunut nahoru a ramena byla prodloužena do okraje. K pozadí obrázku přibýly další detaily.

DALŠÍ PRVKY

Kromě tří základních ochranných prvků obsahuje nová dvacetidolarová bankovka také celou řadu dalších prvků, které jsou součástí technického řešení.



Mikrotext

Kvůli svým malým rozměrům se mikrotext obtížně kopíruje. Nová bankovka obsahuje mikrotext na lici straně bankovky na dvou nových místech: nápis „USA20“ je vytištěn podél okraje prvních tří písmen modrého proužku s nápisem „TWENTY USA“ napravo od portrétu; a černý text „THE UNITED STATES OF AMERICA 20 USA 20“ se nachází v pruhu pod podpisem ministra financí.



Vstřičnost slabozrakým

Velké číslo „20“ v pravém dolním rohu na rubové straně bankovky je snadno čitelné.



Papír

Bankovkový papír je tvořen z jedné čtvrtiny inými vlákny a ze tří čtvrtin bavlnou a obsahuje červená a modrá ochranná vlákna.



Označení Federální rezervní banky

Univerzální razítko nalevo od portrétu symbolizuje celý Federální rezervní systém. Písmeno a číslo pod levým sériovým číslem označuje Federální rezervní banku, která bankovku vydala.



Sériová čísla

Unikátní kombinace jedenácti písmen a čísel se na lici straně bankovky dvakrát opakuje.

Nové i staré bankovky budou nadále plnohodnotnou a platnou měnou. Spojené státy dosud nikdy necevalvovaly měnu a neučiní tak ani nyní. Následují obrázky všech tří současných amerických dvacetidolarových bankovk, které jsou dnes v oběhu.

BANKOVKY PŘED ROKEM 1996



BANKOVKY SÉRIE 1996



BANKOVKY SÉRIE 2004

